

# WILBERSKÉ LISTY.

Ročník VI.

Wilber, Nebraska, dne 24. července 1907.

Číslo 8.

## Z WILBER A OKOLÍ.

Zákon zní, že každý občan, přející si navrzení pro okresní úřad, může podati si petici opatřenou podpisy voličů a přiložený poplatek \$5.00 okresnímu klerku 30 dní přede dnem předvoleb, aby se dostal na lístek. Předvolby budou v první úterek v září, tedy dne 3. září.

Manželka pana Josefa Jandy se sestrou a dětmi, jen jako zárukou vyváza smrti nebo těžkému poranění. Jeli v buggy kol sluje na cestě jižně od Wilber u farmy Castorovy, když tu přetrhla se oprať, kůň stržen stranou a i s povozem sřítíl se se stráně dolů. Ale dopadlo to dobře; vyjma menších pohmožděnin nikomu se nic nestalo a koni, který je přisleplý, od té doby Pepík koupil brejle.

Zastavte se podívat se na krásný vůz vystavený v hostinci J. A. Šaška. Bude dán zdarma odkupníku. 50-ťf.

Mnoho strachu nahnal rodině Jourové asi 3leté děvčátko p. Jos. Ruběže z Havelock. Je ve Wilber návštěvou babičky a dědečka a ve středu v nestřeženém okamžiku odeběhlo z domova a když nebylo k nalezení, počal ovšem veliký shon a nemysleno než že buď někam spadlo, nebo bylo uneseno. K veliké radosti všech bylo nalezeno až později večer na farmě p. Ant. Slepíčky, se-

verně od města, kde hrálo si s dětmi celé odpoledne, manželé Slepíčkovi jsou v tom domnění, že přítel děvčátka o něm vědí.

Minulý týden shodil poštovský zřízenec tři poštovní vaky, v nichž se nalézaly Wilberské Listy pro De Witt, Tobias, Western, Dorchester a Friend v Lincoln pro Wilber a tím se stalo, že dotčené pytle ještě ve čtvrtek v poledne byly na Wilberské poště a naši odběratelé dostali v těch osadách časopis až v pátek.

V Brtové lékárně naleznete tu nejlepší masť na spáleniny, opaření a jiné bolesti. Ptejte se po "Wil Heal" nejlepší masť, která by neměla chybět v zásobě žádné rodině. 43-ťf

Kozel ví, co je to letos v povětrí! Jakmile nastane nějaká změna, již musíme dostati bouři. Tuze mnoho elektřiny ve vzduchu, pravil můj přítel pan Š. a je tomu asi tak. V noci se středy na čtvrtek měli jsme zase hotovou Sodomu. As o půlnoci přišla hrozná bouře provázená silným větrem. Blesky křičovaly a hrom burácel a přišlo jen se lilo. V tomto okolí bylo to velice blízko cyklonu. Nejvíce zkusily ovocné stromy, které na mnoha místech polámány a urvány zrovna u země. I stinné stromy byly poškozeny. Jakou spoustu vykonala bouře

na venkově, nelze vylíčiti. Na mnoha místech povalely kukuřičné křiby, kůlny atd., větrníky polámány, korna poválená, hromádky obilí rozmeteny. Oves, který byl již na sekání v mnoha místech byl úplně položen a tak zničen. Řeka Blue byla několik dní velice rozvodněna následkem silných dešťů v okresech severně od nás.

Předvolby vypsány jsou na 3. září bude tedy od nynějška opět brán každým čilejším zájem v politice. Wilberské Listy hledí vždy k zájmům českého obyvatelstva okresu tohoto, co celek a spolu s každým upřímně myslícím občanem přejí si schopných, poctivých a dobrých pověstí požívajících mužů za úředníky tohoto okresu. Lidé toho druhu nalézají se v obou stranách a věsti stranický zápas v okrese, kde takřka jeden s druhým vyrostl a jeden druhého zná, neždá se nám býti moudrým. Obzvláště novinářské "puffy" obyčejně vonívají korrupcí. Některé časopisy za pár dolarů budou podporovati i "žlutého psa." Vidíte-li, že časopis takový "zajímá" se nadobytím o některého pochybného kandidáta a takměř vnučuje jej svým čtenářům, víte hned, kolik uškodilo. — Wilberské Listy jsou podporovány inteligentním českým voličstvem a ne za úřady se honícími kandidáty. (O této podpoře kandidátů zmíníme se někdy jindy.) Pokud se týče okresních voleb, jsme toho náhledu, že náš lid ví, koho volit a nebudeme pro žádného kandidáta dřevce lámat zvláště, tak jako jsme to nečinili loni, ani předloni. Jsme přesvědčeni, že sousedé těch, kdo do úřadů běžeti chtějí, znají je lépe, než kterýkoli novinář a jako loni povedeme zvláštní rubriku během volebního období "Z volebního ruchu," kde každý z našich čtenářů bude míti příležitost slušným způsobem protřásati volební situaci. Že budeme přinášeti podrobné zprávy o průběhu kampaně volební a obeznámíme čtenáře s kandidáty do předvoleb i voleb, rozumí se samo sebou, tak jako že potíratí budeme každý politický "graft", a odhalíme každou křivdu, páchanou na voličstvu. Dvacetiletý pobyt mezi zdejšími občany a úplné seznámení se situací přítomnou i v minulosti, dává čtenářům našim záruku správnosti všech pojednání. Lest we forget — než se to zapomene, dovolíme si připomenouti našim čtenářům, že to před dvěma léty byly Wilberské Listy první, které odhalily špinavou správu úřadu okresního soudce a které bývalého soudce Hendee-ho nebály se jmenovati pravým jménem v referátě tom. Dnes, kdy dva zdejší anglické časopisy hádají se o to, kdo dříve to "šťouchnul," ač byly oba několik honů za námi, jest to důležité. Nejen to, ale Wilberské Listy též předpověděly asi jak to dopadne, — a také to tak dopadá — malí zlodějové jdou do káznice a ti velcí jsou na svobodě. K tomuto se během kampaně opět vrátíme.

Kuřte Pospíšilovy doutníky "Cracker Jack" a pochutnáte si na nich. 51-ťf

Paní Františka Zemanová z Havelock, Nebr., přijela v sobotu na návštěvu k svému bratru Dr. Šťastnému.

Pp. Josef Jiskra a Josef Šťastný od Swanton dleli minulého týdne na návštěvě pp. Eduarda a Heřmana Šťastného v Milligan.

Zamilovaný čáp Dra. Smrhy v Milligan dělal přes čas v tomto horkém počasí a zanesl něco maličkého

Tímto týdnem počíná u Mallatů

## výprodej letního zboží.

Všechny letní látky jako lony, batisty, a jiné prací látky. dále kožené a plátěné slippersy, muselinové spodničky a bílé slunečníky jsou zahrnuty v tomto výprodeji a prodávají se se srážkou 20 až 25 procent. Máme nyní na skladě též i "NEW IDEA" mustry.

Mallat & Mallat, -- Wilber, Neb.

## Vyhlašene Wilberské láhvové pivo

# SÍLITEL

dochází takové obliby u obecnstva, že odbyt překonal naše největší očekávání.

Wilberský "SÍLITEL" jest nejen lahodným a posilujícím nápojem ale i "SÍLITELEM" v skutku, neb posiluje tělesnou soustavu a podporuje přirozené zažívání, sílí nervy a osvěžuje krev.

Kojící matky najdou v něm nápoj posilující jak pro sebe tak i pro dítě.

Stářím sešlé osoby pitím "SÍLITELE" prodlouží si věk.

Vezměte si bednu "SÍLITELE" na mláčené neb stohování a práce půjde vám lehko od ruky;

## Ubáru

poručte si "SÍLITEL" co posilující nápoj, vařený z čistého českého chmele a nejlepšího sladu za nejlepšíh zdravotních podmínek. Nepůsobí obtíže žaludku, bolení hlavy a jiné nepříjemnosti. Žádná "kočka", žádná "můca" druhý den.

Objednejte si bednu malých nebo velkých láhví.

## Wilber Brewery Comp.,

Wilber, Nebraska.

## Krajané pozor!

Vykoupili jsme veškeré zásoby sedlářského zboží firmy

### Kohout Tachovský & Co. ve Wilber

Máme proto nyní na skladě množství sedlářského zboží všeho druhu a proto nyní prodáváme naše zboží se

## značnou srážkou

Firma naše je jedinou ryze českou toho druhu a našim přáním jest, obsloužit krajanů dobře a poctivě. Máme úplně všechny věci do oboru sedlářského spadající a prodáváme je za levnou cenu.

### U nás koupíte levněji než kdekoli v okrese Saline.

Hledíme našim krajanům posloužit tou nejlepší prací a tím nejlepším zbožím a proto očekáváme, že v potřebách jejich na nás se obrátí. Službovní

## Hanuš & Cháb,

sedláři ve Wilber, Neb.

minulého týdne do rodin pp. Josefa Ševce, Al. Petračka a Bedř. Bartů. Gratulujeme.

Pan Janeček s manželkou od Dorchester obchodovali ve Wilber minulou sobotu.

Pan Fred Chaloupka od Swanton dlel za obchodními záležitostmi ve Wilber minulou sobotu.

Krásný vůz (Mitchell) bude darován tomu, kdo bude majitelem výherního čísla v hostinci J. A. Šaška — City Hall. 50-ťf

Slečna Štěrbová od Milligan měla minulou sobotu řízení ve Wilber v úřadovně okresního školdozorce.

Slečny Božena a Emma Brajerovy z De Witt dleli návštěvou přátel kol Wilber.

Pan Štěpán Jelínek zajel si do Omahy na poradu stran jeho zraku, minulou sobotu.

Vrchní soud potvrdil rozsudek Jesse Todda, který žaloval obec Crete na \$1,500.00 za poškození na těle, které utrpěl pádem se střechy

železničního vozu následkem špatné nataženého elektrického drátu přes tratě.

Paní Anna Borecká navštívila Crete minulou středu.

Pan Frank Mareš navštívil minulý pondělí Crete v obchodních záležitostech.

Pan Otto Dočekal z Wymore dlel návštěvou přátel ve Wilber minulého týdne.

Slečna Marie Vacková vrátila se ze své cesty po Evropě minulý pondělí. Navštívila také starou vlast, kamž si zajela před svým odjezdem do Ameriky.

Pan Josef Veselý ze Sheridan, Wyoming, přijel na návštěvu svých wilberských přátel.

Paní Anna Zvoničková, odejela na návštěvu rodiny p. Roberta Šafařka v Lincoln, minulý pátek.

Ed. Wyckof je kandidátem úřadu šerifa v předvolbách.

Pan Edward Zumpfe blíže Pleasant Hill bydlící, byl minulého týdne těžce nemocen srdeční vadou.